

# 在出轨的边缘刹住了车

讲述：小鱼 情感工作室：子衿

夜深人静的时候，我时常庆幸自己及时刹住了车，没有落入出轨的深渊。如今生活平静安稳，我很知足。

## ◎同事表白

15年前，大学毕业的我来到桂林，被桂林的慢生活深深吸引，便定居在此。

结婚后生活压力加大，我果断辞职，找了一份薪水较高的工作。在新公司，我认识了萧山，他和我同岗位，虽然有竞争关系，但两人很聊得来。

萧山比我大两岁，他的小孩和我的小孩同年同月出生，他的家庭情况和我也非常类似。他工作出色，每天下班回家还要照顾孩子。但他经常在办公室抱怨他的老婆，也会问我家的情况，一来二往我们便成了无话不说的朋友，喜欢互相吐槽另一半，互相抱怨家庭不易。

萧山很羡慕我，他说我和他老婆年纪相仿，但是赚的比他老婆多，而且还能照顾家里，他总是觉得他老婆比不上我。经常被他夸赞，我很开心。同样地，时间久了，我也觉得自己的老公不如萧山，心底默默羡慕他的老婆。

吐槽确实可以减轻压力，慢慢地，我们越来越熟悉彼此。虽然大部分时间我只是在附和他的吐槽，但他好像很上心，把我当成了蓝颜知己。

一天晚上，我们一起开完会，他提出让我顺路送他回家。我想都没想，觉得不过是顺路的事，便答应了。没想到把他送到他家小区后，他竟然向我表白了。他说：“小鱼，我觉得你很温柔，你老公太不懂珍惜你了。我喜欢上你了。”

刚听到这话，我以为他是在试探我，跟我开玩笑，但坐在副驾驶上的他，开始对我动起了手脚。我急忙说：“我的行车记录仪可以录音和录像，我老公会听得见，你赶紧收回你的话，我当作什么都没听见。”把他赶下车后，我一脚油门赶紧回家。他不停地给我打电话，我全挂断了。我虽然有点害怕，怕他会做出伤害我的事，但同时又暗自开心，毕竟被喜欢的感觉真好。

第二天在办公室，萧山和没事一样，我们也因此有了一个你知我知的小秘密。

## ◎全职“煮夫”

自从萧山跟我表白之后，我看老公越来越不顺眼，觉得如果没有他，我肯定过得更好。

我和老公是经朋友介绍认识的，恋爱不到两年我们就结婚了。回想起这段感情，我们确实爱过对方，但也曾经出现不爱了的阶段。当时的我对爱情没有深刻理解，对婚姻盲目向往，老公稍微对我好一点，我便以为那就是爱情了。

热恋中的我被爱情冲昏了头脑，没有深入了解老公及他的家庭，便匆忙步入了婚姻。结婚后我才发现老公不上进，生活不自律，不讲究个人卫生。老公对我也没有那么上心了，尤其是孩子出生后，他的脾气越来越大，家婆也不怎么帮忙带孩子，我自己不仅要努力赚钱还房贷，还要照

顾孩子，自然对老公也失去了信心，剩下的都是埋怨。

我经常反问自己，老公到底有啥用？赚钱赚不到，脾气大，孩子也不怎么管。我觉得老公处处不如我，我对他非常嫌弃，甚至不愿意多看他一眼。

后来，我因工作出色，被调到了新的项目，工作越来越忙，收入也相应地越来越高。可是因为缺少沟通，我和老公更容易吵架，常常因为一句话就会吵得面红耳赤。我们的沟通越来越难，而家里的老人家看到我们经常吵架，觉得很糟心，也不想过来帮我们带孩子了。

最后，老公竟然辞了职。他觉得既然双方父母都不想带娃，而我上班也忙，每天早上7点出门，晚上加班到十一点，那他索性全职带娃算了。

老公没有收入之后，家里的开支全部指望我一个人。我更加难以接受，一个男人怎么能不上班？不上班的男人，怎么能要？离婚的想法越发坚定了。

与此同时，我更加欣赏萧山了，他不仅收入高、顾家，而且脾气比我老公好太多。

我每天在办公室，看到萧山忙碌的身影，总是偷偷叹息，自己怎么这么瞎，看看别人家老公，再看看自己老公，都是同一个年纪，别人家挑的，再看自己挑的，简直一个天上一个地下。

越是这么攀比，我就越痛苦。于是我主动加班，即使回到家的楼下后，我还会坐在车里听音乐，刷手机。我感到回家的脚步是沉重的，只有上班我才是开心的。

## ◎再次诱惑

也许是经济压力太大，我拼命地工作，对家庭的照顾越来越少，和孩子也越来越疏远。

而因为工作的原因，萧山也调到我的项目，我们又在一起上班了。

和以前一样，萧山还是不时和我吐槽他的老婆，他的不易。我也忍不住吐槽我的老公，对老公的不满也越来越明显。

萧山越是在我面前努力工作，我对他就更加欣赏，对老公就更加厌烦。

又是一个开会的晚上，开完会之后，我和萧山一起去应酬，因为我们都喝了酒，最后只能打车回家。萧山不放心，提出送我回家，我同意了。下车之后，萧山再次对我表白，酒后的我，已经走不稳路。我对他的表白完全没有在意，只想赶紧上楼回家。可能是看到我的踉跄，或者是无力反抗，萧山一把抱住了我。我下意识地推开他，说：“你考虑过孩子们吗？这样会毁掉两个家庭！”

回到家后，老公闻到我一身酒味，又跟我吵了起来。而我也很委屈，毕竟我确实是因为工作才应酬。可老公的不理解，加上工作压力大，我越来越觉得跟老公没有了共同话题，几乎无法沟

通的两人，怎么能生活一辈子？

夜里，我躺在床上，一边回味着萧山的拥抱，一边想着离婚的事。虽然如此，我也深深明白，即使离婚了，我也不再和萧山在一起，因为离婚是因为我的婚姻出现了问题，而不是萧山的存在。

经过这个晚上之后，萧山对我越来越暧昧，办公室只要只有我们两个人，萧山就不停地暗示我，而我除了尴尬，就还是尴尬。也许是我不善于拒绝，也许是我在老公身上没有得到欣赏，我没有直接拒绝萧山，但是也没有迎合他。这也让萧山越来越疯狂。

因工作出色，萧山被抽调到外地的项目。而我也在准备离婚事宜。

我盘点了家里的存款，打算回老家买一套房子，等桂林的项目结束后就回老家发展。因为工作忙没怎么照顾孩子，和孩子的关系比较疏远，我决定离婚后，把儿子的抚养权交给老公。

于是赚钱买第二套房子，就成了我这一阶段的目标。终于，经过一年的努力，加上我之前的存款，我顺利在老家买了房子。而这个买房的决定，是我背着老公做的。

## ◎家庭温暖

萧山去外地之后，每天晚上都给我打电话，我们聊工作，聊家庭，聊过往，聊了很多很多。

有一天晚上，我们开会开到12点，我回到家时已经凌晨一点了。因为每天晚上通话成了习惯，我和萧山依然通电话，话题还是工作上的事情。我躺在床上时已经两点了，这时萧山还没有挂电话。

而我老公在另外一个房间听到我们的通话后，便过来抢走了我的手机，正好手机没电了。

我老公非常愤怒，他觉得我出轨了，又和我吵了起来。这次老公的愤怒前所未有的，他决定和我离婚。

虽然我的身体确实没有出轨，而且我也一直在准备离婚，但我还是被老公这个离婚提议给震到了。

我开始恐慌，接下来的半个月茶饭不思。我意识到自己已经犯下严重错误，可能要搭上自己的未来。最后，我求助了专业的心理机构，在他们的帮助下，我和老公和好，也和萧山彻底断了联系。

没想到一个月后，公司项目出现了问题，所有员工都因此解散。我选择了居家休息，让自己的事业按了暂停键。

后来，为了多照顾孩子和家庭，我选择离开之前的行业，但是因为之前多买了一套房子，生活压力也更大了。而老公也重新开始找工作。

如今，虽然我的收入不高，但是因为老公也有了收入，我们的生活基本可以维持。尽管在经济上不如从前，但是我的内心安稳踏实，也给了孩子很好的陪伴。

回过头来我才明白，一家人在一起，给孩子陪伴和教育，这样的生活，才是人间最美的烟火。

